

## **ПРОТОКОЛ**

### **от Общо събрание на съдиите при Районен съд -Силистра и при Районен съд -Тутракан**

Днес, 08.02.2019 г., в гр.Силистра, сградата на Районен съд гр.Силистра, ул."Симеон Велики" №31, в кабинета отреден за административния ръководител в органа на съдебна власт, се проведе заседание на Общото събрание на магистратите при Районен съд -Силистра и Районен съд - Тутракан.

В настоящото общо събрание участват магистрати от Районен съд - Силистра и Районен съд - Тутракан на основание Заповед №73/06.02.2019 год. на Адм.ръководител- Председател на Окръжен съд Силистра.

Общото събрание се ръководи от Росен Костадинов- и.ф. Административен ръководител- Председател на Районен съд гр.Силистра.

Протоколчик Красимира Петкова- съдебен секретар.

Общото събрание се открива с доклад на ръководещия събрание: Със Заповед № 16-а от 06.02.2019 год. съм свикал настоящото Общо събрание. Дневния ред е очертан от заповедта:

1.Изслушване на съдия Георги Георгиев- кандидат за административен ръководител - председател на Районен съд -Тутракан, предвид участието му в конкурсната процедурата за избор на административен ръководител в органа на съдебна власт, открита от Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет.

2.Изслушване на съдия Мирослав Христов- кандидат за административен ръководител - председател на Районен съд -Силистра, предвид участието му в конкурсната процедурата за избор на административен ръководител в органа на съдебна власт, открита от Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет.

3.Разглеждане на други въпроси по предложение на членове на общото събрание.

В 14,30 часа са извърши проверка на присъстващите, като се установи, че не присъстват всички магистрати работещи в съда.

Списък на съдиите участващи в Общото събрание:

Съдия Люба Карагеоргиева- Заместник на административния ръководител

Съдия Галина Василева

Съдия Стоян Стоянов

Съдия Мирослав Христов

Съдия Жанет Борова  
Съдия Мария Петрова  
Съдия Силвена Йовчева  
Съдия Георги Георгиев  
ДСИ Розалина Маринова- Скорчелиева  
Съдия Росен Костадинов- и.ф.Административен ръководител Председател  
на Районен съд гр.Силистра.

На общото събрание не присъстват: съдия Елена Чернева- в командировка, съдия Спас Стефанов- поради служебна ангажираност, както и ДСИ Грета Ялъмова - поради служебна ангажираност, но уведомени за датата и часа на провеждане на общото събрание.

И.ф.Председател: Присъстват повече от половината от всички съдии, поради което и на основание чл.79, ал.5 от Закона за съдебната власт няма пречка за провеждане на Общото събрание.

Откривам общото събрание. Предлагам първо да вземете отношение по дневния ред и да изложите предложения по процедурата на провеждане на общото събрание.

Съдия Галина Василева: Имам следното процедурно предложение. Касае се за две отделни кандидатури и за всяка от тях трябва да бъде представено становище на Общото събрание. Предлагам да гласуваме за всяка от кандидатурите да бъде изготвен отделен протокол, в който да се отрази какво е нашето становище.

И.ф.Председател: Съобразно Заповед №73/06.02.2019 год. на Адм.ръководител- Председател на Окръжен съд Силистра в общото събрание следва да участват и колегите от Районен съд Тутракан, поради което не виждам пречка да се изготви един протокол.

Да подложим на гласуване процедурното предложение да се съставят два отделни протокола относно изслушването на кандидатите за административен ръководител в различните органи на съдебна власт.

Който е съгласен да се съставят два протокола, моля да гласува:

Бяха прочетени 8 гласа „ЗА“ и 2 гласа „ПРОТИВ“.

Предвид гореизложеното Общото събрание взе следното

**РЕШЕНИЕ:**

**Да се съставят два протокола:**

Първият, относно изслушването на съдия Георги Георгиев- кандидат за административен ръководител - председател на Районен съд –Тутракан;

Вторият, относно изслушването на съдия Мирослав Христов- кандидат за административен ръководител - председател на Районен съд –Силистра.

.....  
По точка втора от дневния ред:

И.ф.Председател: Уважаеми колеги на основание чл.194а, ал.7 ЗСВ, следва да изслушаме съдия Мирослав Христов, когото всички познавате. Колегата участва в конкурсната процедурата за избор на административен ръководител в органа на съдебна власт - Районен съд гр. Силистра, открита от Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет. Накратко ще изложи концепцията си, след което може да му зададете въпроси и да изразите становището си.

Съдия Мирослав Христов: Уважаеми колеги, ще изложа пред Вас в резюме концепцията си за стратегическо управление на Районен съд гр.Силистра. Същата е публикувана в сайта на ВСС и всички, които са проявили желание да я прочетат биха могли да се запознаят с нея. В концепцията си наблягам основно на това, че смятам да продължа утвърдените добри практики в нашия съд, но и да бъдат усъвършенствани в дадени насоки, там където е необходимо.

Съдия Мирослав Христов излага в резюме концепцията си.

Съдия Мирослав Христов: Благодаря Ви! Ако имате някакви въпроси, готов съм да Ви отговоря.

И.ф.Председател: Давам думата за въпроси към съдия Христов.

Съдия Стоян Стоянов: Имаме ли възможност в нашия съд или на окръжно ниво, да бъде определен служител който да работи с медиите и обществеността?

Съдия Мирослав Христов: В Окръжен съд - Силистра вече има открита бройка за служител „Връзки с обществеността“, който ще представя органите на съдебната власт на регионално ниво. Длъжността е експертна и е само една, но е за целия съдебен район на окръжния съд. Има утвърдена Медийна стратегия на ВСС, която е действаща от 2014 год. до 2020 год. и тя определя рамките за работа с медиите и обществеността. Смятам, че трябва да се работи с медиите, но и да се определят едни нива на допустимост, чрез които да може да се изнесе информация, която е позволена по закон. Не е възможно всичко да бъде изнесено като информация. И разбира се, всеки един съдия се изразява със своя акт който е винаги публичен и всеки, който желае, може да се запознае с него.

Съответният служител ще има именно такъв ангажимент – да предоставя информация на медиите и обществеността за дейността на съда, да популяризира работата на съдебната власт, с цел издигане авторитета на съдебната система в обществото, както и да подпомага административните ръководители на съдилищата на окръжно и регионално ниво при информиране на обществеността и осигуряване на връзки със средствата за масово осведомяване.

Съдия Стоян Стоянов: Благодаря Ви! Отговорът Ви беше изчерпателен. Но имам още един въпрос свързан с работата на съдебните служители. Смятате ли, че трябва да продължи, да се усъвършенстват? Имате ли такива намерения?

Съдия Галина Василева: В тази връзка и аз искам да подкрепя колегата Стоянов. Възможно ли е да се проведе един опреснителен курс по българска граматика по отношение на съдебните служители?

Съдия Мирослав Христов: Нито един съдебен служител никога не е бил спиран да се самоусъвършенства или самообучава по какъвто и да било начин. Дирекция „Обучение на съдебна администрация“ към НИП ежегодно провежда обучения в различен формат - присъствен или дистанционен, съобразен с конкретните потребности на целевите групи и всеки, който е проявил желание, е могъл да се включи в такова обучение.

Съдия Жанет Борова: Възможно ли е да бъде организиран регионален курс на ниво Районен съд-Силистра, на който да се припомнят на служителите основните граматически правила например, както и другите им длъжностни задължения свързани с работата им на съдебни служители, залегнали в ПАС. Предвиждате ли такова обучение на местно ниво, не на ниво централни обучения?

Съдия Мирослав Христов: Планирам работни срещи между служители и магистрати, между самите тях, техните ръководители също, и както вече казах никой от тях не е бил спиран, възпрепятстван или ограничаван да посещава обучения, семинари, работни срещи или да се обучава задочно, както всеки сам си прецени, с оглед повишаване на професионалните си компетенции. Досегашния административен ръководител не е ограничил никого. Аз също не смятам да възпрепятствам когото и да било, но това по-скоро е въпрос на лично желание и потребност на самия служител да се самоусъвършенства. Придобиването, поддържането и повишаването на квалификацията на съдебните служители е тяхно право, но едновременно с това и задължение, чието изпълнение е гарантирано от ЗСВ и ПАС.

С цел оптимизиране работата на съдебните служители се предвижда мобилност на служителите, натоварени да извършват призоваването при Районен съд- Силистра чрез въвеждането на таблети и осигуряване на безжичен достъп до деловодната програма на съда. Това е модул от деловодната програма, който осигурява отдалечен достъп до самата програма. Има и GPS проследяване относно мобилността и посещаваните адреси, но целта е служителите да

отразяват резултатите от дейността си в реално време и тази информация, предвид гарантирания отдалечен достъп, директно да постъпва към деловодната програма.

На следващо място, планирам поставянето на едно или повече ПОС устройства в сградата на съда, за приемане на директни плащания с дебитни и кредитни карти. Предимството на ПОС терминала е, че използването му позволява самото извършване на плащанията на държавни такси и различни, дължими към съда суми, да става много по-бързо и по-лесно, което значително ще облекчи гражданите, а и по този начин ще им бъдат спестени таксите за банкови преводи, които допълнително оскъпяват административната услуга. За тази цел след обсъждане с гл. счетоводител и съдебния администратор на съда, предвиждам да се направи проучване и да се избере най-изгодната оферта.

Съдия Жанет Борова: Съдия Христов, как смятате да регулирате натовареността в Силистренският районен съд при условие, че към момента, по отношение на гражданските съдии е висока?

Съдия Мирослав Христов: Моята идея и първа цел е поне да се запазят настоящите бройки на съдии в нашия съд, ако не ни дадат още една допълнителна бройка, с която да бъдем изравнени граждански и наказателни съдии. Считаю, че този въпрос е сериозен и подлежи на задълбочено обсъждане, поради което смятам за неговото решаване да бъде свикано общо събрание на съдиите и след изслушване на доводите за и против да се вземе адекватно решение.

И.ф.Председател: Съдия Христов действително ще има нужда от подкрепата на магистратите от нашия съд, защото той ще срещне много трудности оттук насетне, по причини от различно естество, но основно кадрови. След няколко години около 7 служители на съда предстои да се пенсионират наведнъж – деловодители и съдебни секретари и действително ще му бъде много трудно и ако той не срещне подкрепата от всички нас, ще е трудно за него като ръководител. Затова предлагам да го подкрепим не само в концепцията, защото тези неща той най-вероятно ги знае и въпреки това се е наел, но се изисква смелост да ръководиш в такива условия. Освен въпроса за служителите и за натовареността, сега се обсъждат и най-различни начини за изчисляване. След като се раздвижат конкурсите за магистрати, всеки овакантен щат в нашия съд трудно би могъл да бъде защитен. Оттам ще възникнат и други кадрови въпроси за решаване, тъй като тази диспропорция ще продължи да съществува. Затова предлагам не само декларативно да изразим подкрепата си към съдия Христов, ами и по принцип, защото знаете, че натовареността и броя на съдиите рефлектира и върху броя на съдебните служители.

Съдия Мирослав Христов: В допълнение на казаното от Председателя, искам да кажа, че ако наистина нямам подкрепата на всички вас е безпредметно да се кандидатирам, защото действително ще бъде много труден мандат.

Съдия Стоян Стоянов: Нямам други въпроси. Подкрепям колегата. Той отговори на доста въпроси.

Съдия Люба Карагеоргиева: Нямам въпроси към колегата Христов.

Съдия Галина Василева: Нямам повече въпроси.

Съдия Жанет Борова: Нямам други въпроси.

Съдия Мария Петрова: Нямам въпроси.

Съдия Силвена Йовчева: Нямам въпроси.

Съдия Георги Георгиев: Нямам въпроси.

ДСИ Розалина Маринова- Скорчелиева: Нямам въпроси.

И.ф.Председател: Аз също нямам въпроси. Колеги, поради липсата на други въпроси към съдия Христов, предлагам единодушно да изразим подкрепата си за кандидатурата му.

Общото събрание

**РЕШИ:**

**ЕДИНОДУШНО ПОДКРЕПЯ** кандидатурата на съдия Мирослав Стефанов Христов по повод участието му в конкурсната процедура за избор на Административен ръководител на районен съд – Силистра.

И.ф.Председател: Поради изчерпване на дневния ред, закривам Общото събрание на магистратите при Районен съд -Силистра и Районен съд - Тутракан.

След изготвяне на протокола, препис от същия да се изпрати на ВСС, във връзка с предстоящото изслушване на съдия Мирослав Христов.

Заседанието приключи в 16:15 часа.

И.ф.Председател:.....

/Росен Костадинов/

Протоколчик: .....  
/Красимира Христова/